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Mivakeg AvéoTtopog Teleotng &vw-k&Tw TeAelo

Anpovpylo

Balolkd yopakTnploTikd
Mot Tn dnuovpyio evédc puntpwou xpetdleto:

o O SLowplopdg eTadl YPOULIWOV KoL OTNAGY TOU PNTPDOU
XPMOLLOTIOLOVTALG Vel epWTNRATLKS ;' oTo Télog Tng kdbe
YPOUUUNG TOV UNTPWOV.

o Avutdc eivou ko 0 Boolkdc TPOTOC SLALPOPOTIOINONG UNTPOWV KO
ATAGDV SLLVUOULETWY

o TrevObuion: Avvnrikd, kébe otoiyeio Tov divoupne oto MATLAB
AVTILETOTILETOL WG PNTPKO T.X. 0 aptBdg 3, «OLVLYVEVETOLY WG
évo pmtpwo tdgng 1 x 1

@ EvodloakTikdc TpdTog dnovpyiog peydAwy untpiwy eivol péow
TNG KOUVEVWONGY HLKPOTEPWV.




[3:5 ; 10:12 ];
[1 : 3];
[x ; vyl




Evolhoktikd, propovpe vou Stoexwploovpe Tig Ypoppés evég untpwou Eexwpilovtog
TLG YPOLULMEG TOU TTANTPOAOYOVTOG ATIADG TO ‘enter’ peTadd SLoLPOpPETIKOV YPOUUDV.

> x = [1 2 3

7 8 9]
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Mivakeg AvéoTtopog Teleotng &vw-k&Tw TeAelo

AcgikTeg ko oToLyelor evOC UNTPWOV

Balolkd yopakTnpLloTikd

H avopopd oe ouykekpuyléval oTolyelor evOg UNTpoov yivetol pLe

ko TdAANAoUG SeikTeg IOV pUTTopPoUV va eToTpéPouv éval oTolyeio Tou
MNTPWOVU T Vol OAOKATPO TUALOL TOV:

o ol pepovwpéval OTOLXEIDL TOV UNTPWOU TANKTPOAOYOUME ATIAKG TO
VOOl TOU UNTPMOL TT.X. X Kol evTOC TapevBéoewy TN YpouLun
képpor T oA Y. (7,)) Yo v Ttdpoupe To otouxeio Tou
pnTpwovu x Tov Ppioketan oty i, Béon.

@ Edv avti yio 800 deikteg (i kow j) xpnopuomnolioouvpe pévo évov
T.X. i, Bt AdPBoupe To i katd oepd oToiyeio Tou uNTPLOL
METPAOVTOG KOTA OTNHAEC.

@ Edv kdmoiog deiktng onuatodotel otolyeio ektdg unTpov,
AapBdvoupe prvupa AdBouc.

o AlpopeTikd, edv ekxwpfioovpe éva otolyeio pe tn Ponbeia
delktodéTNOTNC, 0 Béom ekTOHC OplwV TOU UNTPDOV, ALUTS EYAADVEL
avtépatoe aANdlovtac didotoo.



1 > x = [1 2 3; 34 5]
2

3 x =

4

5 1 2 3
6 3 4 5
7

8 >> x(2,3)

9

10 ans =

11

12 5

13

14 >> x(5)

15

16 ans =

17

18 3




1o S T NP

10
11
12
13
14

[1 2 3; 3 4 5]

Index in position 1 exceeds array bounds (must not

Index exceeds the number of array elements (6).
>> x(3,4)=3
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[1 2 3; 3 4 5]

Y
X
I

1 2 3
3 4 5

12 >> x(3,3)=3

1 x =

15

16 1 2 3 3
17 3 4 5 0
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Mivakeg Avéotopog Teleotng &vw-k&Tw Telelo Avtiypopo

Av&oTpopo UNTpwo

Bootkd xoapaktnpLlotiké
S uxvé ot epopproyés XpeldleTo vor aELOTTOLiCOVE TO ALVALOTPOPO UNTPWO:

@ To MATLAB emiotpégel €0KkoAd TO VAOTPOPO eVOG UNTPLOOV oLV ALTIA&
TANKTPOAOYNOOULE TO SVopd Tou kol SimAa évav Tévo /.

@ Me tnv TapaTdve eVTOAT oL YPOoUéG YivovTal oTHAEG KoL oL OTHAEG YPOUMEG.

Mopdderypo

1 >> x = [12; 3 4]
2 x =

3

4 1 2
5 3 4
6

7 >> x!

8 ans =

9

10 1 3
11 2 4
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Mivackeg AvéoTtopog Teleotng &vw-k&Tw Tedelo Avtiypopo Alaypapég

‘Evac dLaitepoc TeAeoTNC

Boowkd youpotkTnpLloTiké
Me 17 BorBelal otuToU Tou TeAeoTY UTTOPOULE:
o Not A&Poupe proe oASkANPT Yot 1§ OTHAT TOU HNTPOOV.
@ No AéPoupe évar uépog M UTOPNTPDOL TOV APXLKOD UNTPOOV.
@ Na ekXwpoOUUE OE SLLPOPETIKA LEPT] TOV UNTPWOV TLUEG.
o Avvoaton avti evég deiktn i 1 j va eotpéder Taw otouxeior dANg
™G YPoppnc ) oTHANG.




>> x =
x =
1
4
0
>> x (1
ans =
1
4

[1 2 3 ;

5

83, 1)

~

4 5 6; 01 2]

o







>> x = [1 2 3;

x =
1 2
4 5
9 0

>> x(2:3,2:3)

ans =

4 5 6; 90 14]




5678 9876; 010 1]

[12 3 4;

zeros (2)

>> x(2:3,2:3)=

10
11
12
13
1

4

15
16
17










No opioete éva Sdvuopa ov Toipvel aképoleg Tiég omtd to 1 éwg to
10 ko var uTtoAoyioete Tig TToodTNTEG x2 ko x3. Ta ATOTEAEOLOLTOL VO
eppovifovtol e éva pntpwo 10 x 3.




mitrwo (:,1)
mitrwo(:,2)
mitrwo (:,3)

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0

—~

~

64
125
216
343
512
729

1000




1 > x = [153;, 27 3; 06 9]
2 x =

3 1 5 3

4 2 7 3

5 0 6 9

6 >y = [ 01 0;, 11 14 89; 2 3 2]
7y =

8

9 0 1 0

10 11 14 89

11 2 3 2

12 >> x(:,[1 2]) =y(:, [2 3])
13 x =

14

15 1 0 3

16 14 89 3

17 3 2 9




>> x(2,:)

x(2,:) + x(3,2) *x (3, :)




>> x(3: end)

3 0 93 2 3 21

>> sum (x(3:end))
ans =

131




Mivackeg AvéoTtopog Teleotng &vw-k&Tw Tedelo Avtiypopo Alaypapég

TeheotNg dvw-kATw TEAElA

Emumhéov xapotkTnpLoTLké
@ Av o tedeothic XpnoiLoToteiton oto de&l péhog Mg KaTaXwpnong,
Bo pog eoTpédel SAaL TaL oToLyEl TOV PNTPWOV KATA oThHAEG
@ Av o teleotiig xpnootownBei oto apiotepd péhog yivetow
ETOLVALTIPOCILOPLOAC TOU UNTPWOV OTAL ApLoTEPX e pubuLoTy To
UNTP®O ot de&Ldl.













Mivakeg AvéoTtopog Teleotng &vw-k&Tw Tedelo Avtiypopo Alaypapég

H evtoAn| reshape

Meprypoepn

H evtol ‘reshape’ diver tn SuvatdtnTa va petaoynpuaticovpe évo
MUNTP®O KATEAANAQ, TpoadiopilovTac 0T oploUATA TO PUNTPDO TOV
BéNoupe va petooyuotioovpe Ko Tic véeg dlooTdosLC.

Mopdderypo

-1 -2 -3 -4 -5 -6
>> y = reshape(y,2,3)

© ©® N o g s w N R
I

-1 -3 -5
-2 -4 -6
>> y = reshape(y,3,2)
y =
10 =1 -4
11 =2 =5

12 =3 -6




>> y(:) =
y =
1.5000
1.5000
1.5000

1.5000
1.5000
1.5000
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AvéoTtopog Teleotg &vw-k&Tw Telelo Avtiypapo Alxypapés Boowké pntpodoe

Mntpda pe avtiypapa ypouppéc/othiec

Meprypoepn

Me tnv evtoAr) ‘repmat’ umopoUpe va dnpovpyfiooupe avtiypopo
YPOUU®V/OTNAGY, opilovTag OTLG TTAPoUETPOUS TNG EVTONG TLG
ypoupéc kaw otfhieg (TAHBog) otic omoieg BéNovpe va TapovoLdleTon
To avtiypapo.

Mopdderypo

1 > x=[01 011 0]

2 x =

3 0 1 0 1 1 0

4 >> repmat (x,2,3)

5 ans =

6 Columns 1 through 17

7z 01 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 1
s 0 1 0 1 1 o0 o0 1 o0 1 1 0 0 1 0 1 1
9 Column 18

10 0

11 0




[1 2 3;

>> x =

>> repmat (x,3,4)

5
6

0
S
T

10
11
12
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‘Exoupe tn Suvartdtnta vou Storypdipoupe ypoupéc/othhec:
o AZloToLvTog Tov TEAEOTH vw-kdTw TeAeloL.

o AZlomoldvToc AoyLkd SLocviopotar.







Il ~ ™

- N ™M 1 © ~ © O

>> x(2:2:4)

11
12




>> x(1:2:10)

10

11
12
13
14




1 >> x = [ 32 1; 12 3; 4 4 4]
2 x =

3 3 2 1

4 1 2 3

5 4 4 4

6 >> x(:, logical([1 0 1]))
7 ans =

8 3 1

9 1 3

10 4 4

11 >> x(:, logical([1 0 0]))
12 ans =

13

14 3

15 1

16 4




4
>> x(:,
ans =
2
2
4
>> y =
y =
1
5
>> yi(:,
ans =
2

6

4
(2 31)

(2 37)

3
7




o [Mivakec

© Avéotoyoc

e Teleothc dvw-kdTw Teeiol

O Avtiypapa

e Avatypolpéc

° Baowkdl pntporo

@ Mntpda eidikov TUTOU

© Evtoléc diayeiplong untpdav
© Mvwotéc cuvaptioeic pTpdwy

@ Broypapia



Avtiypapo Alaypopég Booké& puntpdoe MnTpdo et8ikod TOTTOUL Evtolég Siaxelptong pntpwwv

Baowkd puntpoa

Meprypogpn
TTdpyouV KATOLOL UNTPOO TOL OTLOLOL CUVALVTOVTOL CUXVOTEPAL ALTLO
dMo oe TA00¢ epappoy®v. To téooepa Pooikdtepa pnTpda ivo:
@ ones: AnuLovpyel UNTpwo pe povadeg
@ zeros: Amnulovpyel pntpwo pe pundevikd
@ rand: Anuovpyel untpwo pe Pevdotuyaiove aptbuoic
@ eye: Anuovpyel To povadioio untpwo
To oplopotar Tov AaPBAvouy Tol TTOLPATIAVE UNTPOO TTOPoUV VoL
dNuLovpYHioouV elte TETPAYWVIKE PNTpwa elte unTtp®do T&ing m X n.




>> ones (2)

ans =

>> x = ones(2,5)




1 >> zeros (3)

2

3 ans =

4

5 0 0 0

6 0 0 0

7 0 0 0

8

9 >> y = zeros(3,4)

10

1n oy =

12

13 0 0 0 0
14 0 0 0 0




>> rand(2)

ans =

S

.8147 0.1270
.9058 0.9134

S

>> x = rand(2,6)

0.6324 0.2785
0.0975 0.5469

0.9575
0.9649

0.1576
0.9706

0.9572
0.4854

0.8003
0.1419




1 >> eye(2)

2

3 ans =

4

5 1 0

6 0 1

7

8 >> eye(3)

9

10 ans =

11

12 1 0 0
13 0 1 0
14 0 0 1




1 >> x = 5Sxeye(4);

2 >> x(1:3, 2:4) = x(1:3, 2:4) - eye(3);
3 >> x(2:4, 1:3) = x(2:4, 1:3) — eye(3);
4 >> X

5

6 X =

7

8 5 -1 0 0

9 =1 5 =1 0

10 0 -1 5 -1
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Awaypapés Baowkd pntpoa  Mntpda eldkod TOTouv Evtolég Siaxeipiong untpdwv Mvwotég cuvapthoels PNTpOwV

Mntpda eidikic wopythic

Meprypoepny

To pnTpoda autd yapaktneiCovtal we eldikod TOToU Kupiwg Adyw Tng
XPNONG TOUG O CUYKEKPULEVEG EPOUPLOYEG KOLL CUVOLVTWVTOL TLO OTIALVLOL
OLYKPLTIKE e To Patotkd untpoda. ‘Etol, cuvavtdie:

@ pascal: dnuovpyel éva Tpiywvo tou Pascal

@ magic: dnuovpyel éval paylkd TETPAYWVO

@ hadamard: dnuovpyel to untpwo Hadamard, pe mopdpetpo Tov
elvoil ToAMatAdLoLo Tou 8o

@ hankel: dnuovpyel to untpwo Hankel, pe mopdpetpo éva edpog
TV

@ hilb: dnuovpyel To untpwo Hilbert

@ toeplitz: Snuovpyetl to Eppitiavd pntpoo

@ vander: dnuovpyel To pntpwo Vandermonde




>> pascal (3)
ans =

1 1
1 2
1 3

>> pascal (4)
ans =

L )
N W N =

W =

S o Wk

10
20




>> magic (3)
ans

W

O\ =

>> magic (4)

ans

1

6
5
9
4

2
11
7
14

~

3
10
6
15

13

12




>> hadamard(2)

1

>> hadamard (4)

ans

2
B
4
5
6
7

8

10
1

12
13




>> hankel (1:4)

1

>> hankel (2:4)
ans

9
0

1

11
12
13
14




>> hilb(2)
ans =

1.0000
0.5000

>> hilb(4)
ans =

1.0000
0.5000
0.3333
0.2500

SO OO

.5000
0 J333

.5000
.3333
.2500
.2000

0.3333
0.2500
0.2000
0.1667

0.2500
0.2000
0.1667
0.1429




1 >> toeplitz ([2 -1i])

2 ans =

3

4 2.0000 + 0.00001 0.0000 - 1.00001

5 0.0000 + 1.00001 2.0000 + 0.00001

6

7 >> toeplitz([i -1 2+1i])

8 ans =

9

10 0.0000 + 1.00001 0.0000 - 1.00001 2.0000 + 1.00001
11 0.0000 + 1.00001 0.0000 + 1.00001 0.0000 - 1.00001
12 2.0000 - 1.00001 0.0000 + 1.00001 0.0000 + 1.00001

14 >> toeplitz([1 2 3])

15 ans =

16

17 1 2 3
18 2 1 2




>> vander ([2 3 4])

ans =
4 2 1
9 3 1
16 4 1

>> vander ([1 3 2])

ans =

©
[
[,
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Baowkd& pntpda  Mntpda eldikob tOTov EvtoAég Siaxelpiong untpdwv MNvwotég cuvapthoels pntpwwv  BipAloypapio

Mopdderyoa

Meprypoup
Trdpyer évog aplBudc evtoddv Tov pog Ponbd va var Starxelplotolpe
pNTPOL:
@ all: eNéyxeL av dha T oTolyeior evdc pnTpou kot oThleg sivou
pn pndevikd. Av eivor emiotpépel 1, alhae 0

@ any: eAéyYEL oV UTLAPXOUV OTOLYELOL UNTPDOV KOTE OTHAEG TOV
stvall un pndevikd. Av eivo eiotpépel 1, adiice 0

@ diag: dnuovpyel éva Starydvio uNTp®o 1M eToTPEPeL TN SLalydvio
Yo 181 opLopévo uNTp®o

fliplr: alvadimAdvel éval untpmo attd aplotepd oto de&Ld

flipud: ovaditAdvel éval unTpoo amd TEvw TPog ToL KEATW

rot90: TmeploTpépel Eval uNTpo kotd 90°

tril: emOTPEPEL TO KATW TPLYWVLKS HEPOG EVOG UNTPOOL

triu: eTLOTPEPEL TO AVW TPLYWVLKO UEPOG EVOG UNTPLOU




x =

2

1

1
>> all(x)
ans =

[

1

1;

11 2]




>> any (x)
ans =

1 1
>> zeros (2)
ans =

0

0
>> any (ans)
ans =

1

0
0

1

0;

3 4 5]




>> diag([1 2 3])
ans =
1 0 0
0 2 0
0 0 3
>> x = [1 2 ; 3 4]
x =
1 2
3 4
>> diag(x)
ans =
1




1
3
>> fliplr(x)

ans

10
1

12
13




>> flipud(x)

ans

10
1

12
13




1
3
>> rot90 (x)

ans

10
1

12
13




>> tril(x)
ans =

1
2
B
4
5
6
7
8
9
10
il
12
13




>> triu(x)

ans

10
1

12
13




>> x = [1 2 3;

x =
1 2
4 5
7 8
>> tril(x)
ans =
1 0
4 5

4 5 6;

o

(o)

7 8 9]
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Mntpoda eldlkol TOTOL Evtolég Siaxelpliong pntpowv MvwoTtég cLUVAPTAHOELG PNTPDOWV BBAtoyporpior

['VWOoTEC OUVAPTNOELS

Meprypoepny
Trdpyovv build-in cuvaptioelc oL oToieg eToTPéPouv TOAD YprfioLpua
otolxelal evdg UNTPWou 1N UNTPWAL £L8LKOU XOLPOLKTHPOL:
o det: emoTpépel TNV opilovoa evdc unTpou
eig: eTLOTPEWPEL TG LBLOTLUEG EVOG UNTPOOU
iNV: €TULOTPEPEL TO AVTIOTPOYO EVOC UNTPWOL £pbdTov aLutd opileToil

lu: exteléL TN Yvwoti Ttapayovtomoinon LU

gr: ekteAéL TN Yvwotn opfoydvia Ttapayovtomoinon QR




>> x = [1 2 3;

x =
1 2
4 5
7 6
>> det (x)
ans =

6.0000

4 5 6;

SN

7 6 3]




>>y = [1 2; 3 4]

1
2

3

4

5 1 2
6 3 4
7

8 >> eig(y)

9

10 ans =

12 -0.3723
13 5.3723




1 2
3 4
>> inv(x)

ans =

-2.0000 1.0000
1.5000 -0.5000




0 -3 4]

00 -1;

[ 3 -2 0;

>> lu(x)

10
1

ans

1

12
ilg)
14
15

=3
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Evtolég Saxelptong pntpwwv MvwoTtég CLUVAPTAHOELG PNTPOWV BiBAtoypocplo

BiBAloypapia - Avapopéc

@ Gilat A., MATLAB: An Introduction with Applications, Second Edition,
John Wiley & Sons, 2004.

@ Chapra S.C., Applied Numerical Methods with MATLAB for Engineering
and Science with Engineering Subscription Card, McGraw-Hill, 2004.

@ Hunt B.R., Lipsman R.L., Rosenberg J.M., Coombes K.R., Osborn J.E.
and Stuck G.J., A guide to MATLAB for beginners and experienced users,
Second Edition, Cambridge University Press, 2006.

@ Quarteroni A. and Saleri F, Scientific Computing with MATLAB and
OCTAVE, Springer, 2006.

@ Malek-Madani R., Advanced Engineering Mathematics with Mathematica
and MATLAB, Pearson Higher Education, 1998.
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